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1| Úvod

Týden	uměleckého	vzdělávání	a	amatérské	tvorby	získal	v	roce	2019	nový	název	ARTýden	
a	také	nové	webové	stránky.	Konal	se	opět	v	termínu	stanoveném	mezinárodní	organizací	
UNESCO,	tentokrát	20.–26.	května,	a	byl	opět	bohatý	a	pestrý.	

Celkem	se	k	ARTýdnu	2019	přihlásilo	155	akcí,	tedy	o	22	více	než	v	předchozím	roce.	

Záštitu	ARTýdnu	poskytlo	Ministerstvo	kultury	České	republiky,	Ministerstvo	školství,	mláde-
že	a	tělovýchovy	a	Česká	komise	pro	UNESCO.	Partnery	byly	i	letos	Národní	ústav	pro	vzdě-
lávání	a	Hudební	a	taneční	fakulta	Akademie	múzických	umění	v	Praze;	mediálními	partnery	
pak	Učitelské	noviny,	Dechovka,	Scéna,	Loutkář,	Kormidlo,	pam	pam	a	Místní	kultura.	

V	průběhu	roku	byly	průběžně	vydávány	tiskové	zprávy	a	účastníkům	rozesílány	tzv. news-
lettery	informující	o	aktuálních	událostech	projektu	–	zahájení,	průběh	registrace,	pozvání	
na	koncert	apod.	

Slavnostní	 koncert	 se	 konal	 tradičně	 v	 sále	Martinů	 na	 HAMU	 v	 Praze,	 a	 to	 23.	 května.	
V programu	jsme	viděli	ukázku	tance	Electric	boogie	Adama	Chaloupky	a	Martina	Pořízka,	
choreografii	současného	tance	Mirky	Eliášové	s	názvem	Letíme!	v	podání	chlapecké	skupiny	
ZUŠ	Klapkova	Praha,	scénické	čtení	souboru	Popcorn	Jarky	Holasové	z	Jaroměře	a	vystoupe-
ní	orchestru	HRA	JE	TO	pod	vedením	Lenky	Pospíšilové,	lektorky	České	Orffovy	společnosti.	
Podruhé	byl	koncert	koncipován	jako	výchovný	pro	děti	základních	škol.	Po	úspěchu	v	roce	
2018	projevilo	zájem	více	dětí,	než	jaká	je	kapacita	sálu,	představení	se	tedy	v	roce	2019	
hrálo	dvakrát	–	od	9:30	hod.	pro	I.	stupeň	ZŠ	a	od	10:30	hod.	pro	II.	stupeň	ZŠ.

Propagační	materiály	–	plakáty,	buttony	a	samolepky	–	byly	opět	distribuovány	prostřed-
nictvím	kontaktů	NIPOS	do	knihoven,	muzeí,	galerií,	divadel	a	dalšími	cestami	a	zasílány	
přihlášeným	účastníkům,	kteří	o	ně	projevili	zájem.	Autorem	nového	vizuálu	a	loga	ARTýdne	
je	Pavel	Tichoň,	webové	stránky	graficky	zpracovala	Karolína	Sedláková.

Termín	příštího,	tedy	8.	ročníku,	je	stanoven	na	25.–31.	5.	2020.	

Registrace	a	on-line	přihlašování	je	již	nyní	možné	opět	na:	 
www.amaterskatvorba.cz	a www.facebook.com/amaterskatvorba .
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2| Vybraná statistika 7. ročníku

V	rámci	ARTýdne	2019	se	konalo	celkem	155	akcí,	 tedy	o	22	více	než	v	roce	předešlém.	
Největší	 podíl	 v	 celkovém	počtu	 akcí	 patřil	 koncertům	 (těch	 se	 v	 rámci	 ARTýdne	 konalo	
60)	a představením/vystoupením	(50),	dále	byly	nejvíce	zastoupeny	tvůrčí	dílny/workshopy	
(42),	kurzy/semináře	(32)	a	výstavy	(23).	Pořadí	dalších	druhů	či	forem	akcí	ukazuje	násle-
dující	graf.

Organizátory	akcí	byly,	stejně	jako	v	předchozích	ročnících,	nejčastěji	umělecké	školy	(38)	
a	spolky/sdružení/o.	p.	s.	(25),	tedy	organizace	zaměřující	svou	činnost	především	na	oblast	
uměleckého	vzdělávání.	
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Stejně	 tak	pořadí	akcí	podle	uměleckého	oboru	zůstalo	 stejné	 –	nejvíce	akcí	 se	konalo	ve	
sféře	hudební	tvorby	(86),	následovala	divadelní	a	slovesná	(61),	výtvarná	(50),	taneční	(46)	
a	audiovizuální	(12).

Výrazně	nejvíc	přihlášených	akcí	se	konalo	v	Praze	(54),	velmi	vyrovnaný	počet	byl	v Jiho-
moravském	kraji	(33),	Ústeckém	(32)	a	Moravskoslezském	kraji	(30).	V	ostatních	krajích	se	
konalo	méně	než	15	akcí.	Geografické	rozvržení	akcí	ukazuje	velmi	přehledně	interaktivní	
mapa	na	webových	stránkách	ARTýdne,	kde	se	registrovaná	akce	ihned	zobrazí.	

Počet	akcí	zaregistrovaných	k	dnešnímu	dni:	183

MAPA AKTIVIT CELÉ REPUBLIKY
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3| Záštity, partneři a propagace  

Záštity	 významných	 institucí	 velmi	 pomáhají	 v	 propagaci	 ARTýdne	mezi	 odbornou	 i	 širší	
veřejností.	Stejně	jako	v	předešlých	letech	i	7.	ročníku	byla	poskytnuta	záštita	Ministerstva	
kultury	České	republiky,	Ministerstva	školství,	mládeže	a	tělovýchovy	a	České	komise	pro	
UNESCO.	Krátká	poselství	ministrů	a	dalších	významných	osobností	zveřejňujeme	každoroč-
ně	na	webových	stránkách;	svými	slovy	podpořili	ARTýden	ministr	kultury	Antonín	Staněk,	
ministr	školství,	mládeže	a	tělovýchovy	Robert	Plaga	a	vedoucí	tajemník	České	komise	pro	
UNESCO	René	Zelený.	Své	poselství	přidala	i	Lenka	Lázňovská,	ředitelka	NIPOS.

Partnery	Týdne	2019	byly	opět	Národní	ústav	pro	vzdělávání	 a	Hudební	 a	 taneční	 fakul-
ta	Akademie	múzických	umění	v	Praze;	mediálními	partnery	pak	Učitelské	noviny,	Scéna,	
Loutkář,	Tvořivá	dramatika,	Kormidlo,	pam	pam,	Dechovka	a	Místní	kultura.

K	propagaci	ARTýdne	byly	vytvořeny	tiskoviny	respektující	jednotnou	vizuální	podobu,	tento	
rok	zcela	novou,	a	to	podle	návrhu	a	grafického	zpracování	Pavla	Tichoně.	Měly	osvědčenou	
formu	plakátů	(A2,	A3),	pohlednic	a	samolepek.	Autorkou	nových	webových	stránek	a	také	
její	správkyní	je	Karolína	Sedláková.

Důležitým	komunikačním	kanálem	s	veřejností	a	s	účastníky	ARTýdne	nadále	zůstává	Face-
book	především	jako	forma	účinné	propagace	–	díky	sdílení	aktuálních	fotografií	z průběhu	
příprav	jednotlivých	akcí	se	snadno	a	rychle	šíří	povědomí	o	jejich	konání,	a	tedy	i nabídka	
možnosti	zúčastnit	se	jich	jako	aktér	či	divák.

Propagační	materiály	jsou	distribuovány	prostřednictvím	kontaktů	NIPOS	do	knihoven,	mu-
zeí,	galerií,	divadel	a	dalšími	cestami.	Také	jsou	zasílány	přihlášeným	účastníkům,	kteří	o	
ně	projeví	zájem.	Snažíme	se	rovněž	o	propagaci	v	médiích,	každoročně	má	paní	ředitelka	
NIPOS	Lenka	Lázňovská	možnost	uvést	a	představit	aktuální	ročník	projektu	v	Českém	roz-
hlase	v	pořadu	Mozaika.

V	průběhu	roku	byly	vydány	dvě	tiskové	zprávy;	první	k	vyhlášení	registrace,	druhá	upo-
zorňovala	na	samotné	zahájení	Týdne	a	konání	slavnostního	koncertu.	Podstatnou	formou	
propagace	 je	tzv.	Výzva	–	základní	 informace	a	výzva	k	přihlášení.	Ta	 je	rozesílána	všem	
účastníkům	předchozích	ročníků	a	dalším	potenciálním	zájemcům	dle	emailových	adresářů	
NIPOS.	Výzva	je	také	otiskována	v	newsletterech,	bulletinech	estetických	aktivit	a	v	progra-
mových	brožurách	přehlídek	a	festivalů	realizovaných	v	rámci	NIPOS.

Součástí	Týdne	je	již	zmíněný	slavnostní	koncert,	od	prvního	ročníku	pořádaný	v	sále	Martinů	
na	HAMU	v	Praze.	Vystupují	na	něm	amatérské	soubory	z	různých	uměleckých	oborů	a	růz-
ných	regionů,	prostor	v	programu	dostanou	vždy	i	zástupci	partnerských	institucí	projektu	
a	„tvář“	ARTýdne.	(V	roce	2019	jí	měl	být	Jan	Rosák,	z	časových	důvodů	ovšem	spolupráci	
ukončil.)	

Koncert	se	konal	23.	května	a	do	hlediště	usedli	žáci	několika	pražských	základních	škol	–	
koncert	byl	již	podruhé	koncipován	jako	výchovný.	Loňský	koncert	se	zřejmě	líbil,	neboť	se	
letos	přihlásili	loňští	diváci	–	pedagogové	–	a	na	doporučení	i	další	jejich	kolegové.	Rozhodli	
jsme	se	tedy	rozdělit	diváky	na	mladší	a	starší,	od	9:30	jsme	hráli	program	pro	I.	stupeň	ZŠ	
a pro	děti	s	mentálním	hendikepem,	od	10:00	pak	pro	II.	stupeň	ZŠ.	
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Robotic	 men	 aneb	 vesmírný	 tanec	 Adama	 Chaloupky	 a	 Martina	 Pořízka,	 mistra	 Evropy	
a dvojnásobného	mistra	 světa	 v	 tanečním	 stylu	Electric	 boogie,	 nás	pozval	 do	prostředí	
nadčasových	bytostí	a	děti	byly	nadšené…

Letíme!	Pohyb	ve	vzduchu,	vznášení	se,	mraky,	vítr,	letadla,	letka,	let	ptáků,	volnost,	rych-
lost,	 hravost,	 svoboda...	 to	 vše	bylo	 inspirací	 při	 tvorbě	 choreografie	 Letíme!.	Na	hudbu	
Arkadyho	Shilklopera	zatančila	chlapecká	skupina	(9	chlapců	ve	věku	10	let)	ze	ZUŠ	Klap-
kova	Praha,	kterou	vede	Mirka	Eliášová,	přední	česká	choreografka,	performerka	a	taneční	
pedagožka.	

Překlep	a	Škraloup	(od	9:30)	a	Ruka	v	ruce	aneb	Ruka	ruku	myje	(od	10:30)	zahrál	soubor	
Popcorn,	ZUŠ	F.	A.	Šporka	pod	vedením	Jarky	Holasové,	pedagožky	literárně-dramatického	
oboru.	Vystoupení	Překlep	a	Škraloup	mělo	 formu	scénického	čtení	a	vzniklo	na	základě	
stejnojmenné	knížky	Tomáše	Končinského	a	Barbory	Klárové,	která	byla	oceněna	Magnesií	
Literou	2017.	Ruka	v	ruce	je	pak	autorskou	inscenací,	která	vznikla	z	loutkářské	průpravy:	
od	ruky	jako	postavy	k	maňáskovi.

Orchestr	HRA	JE	TO	pod	taktovkou	Karolíny	Řepové	a	s	klavírním	doprovodem	Lenky	Pospí-
šilové	zahrál:	1)	V	dobrém	jsme	se	sešli,	lidová,	úprava	Lenka	Pospíšilová	2)	Jazzamatazz,	
Sarah	Watts,	upr.	a	český	text	Lenka	Pospíšilová	3)	Hej,	pane	déšť!,	Přemysl	Kočí,	úprava	
Karolína	Řepová	4)	I	got	rhythm,	George	Gershwin,	úprava	Karolína	Řepová	5)	Rhythm	and	
blues,	Wesley	Schaum,	úprava	Günter	Kaluza,	český	text	Lenka	Pospíšilová.	

„Hravý“	název	HRA	JE	TO	patří	dětskému	orchestru,	který	působí	od	roku	1992	na	Základní	
škole	generála	F.	Fajtla	DFC	v	Letňanech.	Jeho	zakladatelkou	je	Lenka	Pospíšilová,	lektorka	
České	Orffovy	společnosti.	V	duchu	myšlenek	hudebníka	a	skladatele	Carla	Orffa	se	zde	děti	
seznamují	s hudbou	především	díky	vlastnímu	prožitku	společného	zpívání	a	hraní	na	nej-
různější	hudební	nástroje,	jako	jsou	xylofony,	zvonkohry,	metalofony	nebo	zobcové	flétny,	
které	ale	kombinují	s	klasickými	hudebními	nástroji.

Programem	provázela	odborná	pracovnice	NIPOS	Kateřina	Klementová.

Krásné	a	vznešené	prostředí	pozdně	barokního	sálu	Martinů,	pestrá	paleta	všech	druhů	umě-
ní	a	k	dětem	vstřícná	průvodní	slova	Kateřiny	Klementové,	děti,	doufejme,	oslovilo	a třeba	
alespoň	několik	z	nich	motivovalo	k	objevování	vlastních	uměleckých	talentů.	A	i	kdyby	jen	
pobavilo,	potěšilo,	k	další	návštěvě	divadla	či	koncertu	naladilo…	dobře	to	bylo.

Videozáznam	koncertu	pořídil	Tomáš	Bašus,	fotodokumentaci	Ivo	Mičkal.
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4| Stěžejní projekty Týdne uměleckého vzdělávání 
a amatérské tvorby

58. ROČNÍK CELOSTÁTNÍ PŘEHLÍDKY EXPERIMENTUJÍCÍHO DIVADLA 
ŠRÁMKŮV PÍSEK 

24.–26. května 2019, Písek

Během	posledního	květnového	víkendu	léta	páně	2019	se	v	jihočeském	Písku	uskutečnil	již	
58.	ročník	celostátní	přehlídky	experimentujícího	divadla	Šrámkův	Písek.	Během	tří,	diva-
dlem	tepajících	dní	bylo	v	jeho	hlavním	programu		odehráno	14	inscenací,	jež	hodnotila	od-
borná	porota	složená	z	dramaturgyně	Národního	divadla	Moravskoslezského	Silvie	Vůjtkové,	
dramaturga	a	režiséra	Tomáše	Jarkovského,	scénografa,	pedagoga,	režiséra	a	site-specific	
guru	Tomáše	Žižky,	hudebníka,	fyzického	básníka	a	performera	Petra	Váši	a	konečně	diva-
delního	publicisty,	tanečníka	a		jednoho	z	klíčových	věrozvěstů	české	divadelní	alternativy	
Vladimíra	Hulce,	který	na	přehlídce	převzal	Cenu	Ministerstva	kultury	ČR	za	neprofesionální	
divadelní	a	slovesné	aktivity.

Přímou	 nominaci	 na	 Jiráskův	 Hronov	 si	 vybojoval	 náchodsko-kladsko-pražský	 soubor	
D.R.E.D.	se	scénickým	oratoriem	Figura	cum	figuris	a	pražští	Ojebad	a	jejich	inscenace	Od-
borná porota .

58.	ročník	Šrámkova	Písku	tradičně	hostil	široké	spektrum	divadelních	typů	i	žánrů	od	autor-
ských	variací	na	kabaret,	ohlasů	divadla	figurativního,	dramaturgicky	i	formálně	neortodox-

Foto:	Milan	Strotzer
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ních	adaptací	klasického	dramatu	i	příběhů	archetypálních	přes	komplexní	autorské	intro-
spekce,	kolektivní	improvizaci,	divadlo	dokumentární,	politické,	i	inscenované	v	netradičním	
prostoru,	poezii	všedního	dne	i	funkční	scénické	oratorium.

Ani	letos	neabsentovaly	osobní	výpovědí,	komentáře	národní	temné	minulosti	i	neradostné	
současnosti,	feminismus	ani	ryzí	divadelní	punk…	Přehlídce,	v	jejímž	programu	samozřejmě	
nechyběl	bohatý	open	air	doprovodný	program,	ani	tradiční	rozborové	semináře,	empaticky	
moderované	Jakubem	Hulákem	se	zaslouženě	dostalo	mimořádně	pozornosti	diváků	míst-
ních	i	přespolních	i	odborné	veřejnosti.	Šrámkův	Písek	i	tentokrát	oplýval	přívětivou	atmo-
sférou	neformální	oslavy	divadla,	kde	společné	sdílení	uměleckých	artefaktů	stírá	rozdíly	
estetické,	generační	i	názorové.

Pořádaly	NIPOS-ARTAMA	ve	spolupráci	se	Společností	Amatérské	divadlo	a	svět,	z.	s.,	Diva-
dlem	Pod	čarou	a	Centrem	kultury	města	Písek.

Web: www.nipos.cz/zprava-o-58-rocniku-sp
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29. CELOSTÁTNÍ PŘEHLÍDKA ŠKOLNÍCH DĚTSKÝCH PĚVECKÝCH SBORŮ

24.–26. května 2019, Uničov

Z	pověření	a	za	finanční	podpory	Ministerstva	kultury	pořádají	NIPOS-ARTAMA	a	Městské	
kulturní	zařízení	Uničov.			

Celostátní	přehlídka	byla	tradičně	koncipována	jako	výběr	nejzajímavějších	vystoupení	ze	
všech	krajů	ČR.	Stejně	jako	v	minulých	letech	předcházely	celostátní	přehlídce	školních	dět-
ských	pěveckých	sborů	postupové	přehlídky	krajské.	Celostátní	přehlídka	již	není	soutěžní	
a měla	by	být	povzbuzením	pro	sbormistry	a	příjemnou	sváteční	událostí	pro	děti.

 

I	když	přehlídka	klade	důraz	na	školní	sbory,	jejím	záměrem	je	umožnit	rovněž	setkání	šir-
šího	 spektra	 dětských	pěveckých	 sborů,	 tj.	 např.	 sborů	ZUŠ,	DDM,	 přípravných	 oddělení	
koncertních	sborů	apod.	Součástí	krajských	postupových	přehlídek	i	celostátní	přehlídky	je	
beseda	s	lektorským	sborem,	resp.	porotou,	spojená	s	rozborem	jednotlivých	vystoupení.	

Harmonogram:	

Pátek	24.	5.,	18.30–20.30	/	1.	přehlídkový	koncert:	Zvoneček	(Karlovy	Vary),	Malé	Slu-
níčko	(Kladno),	miniDIZO	(Valašské	Meziříčí),	Da	Capo	(České	Budějovice),	Rolnička	Pra-
ha	–	Doplňovací	sbor,	Da	Capo	(Rokycany),	Lilium	(Litomyšl);	

Sobota	25.	5.,	10.00–12.00	/	2.	přehlídkový	koncert:	Music	BoDo	–	starší	oddělení	(Olo-
mouc),	Mezissimo	 (České	Meziříčí),	Vrabčáci	 (Jablonec	nad	Nisou),	Studánka	 (Bystři-
ce	nad	Pernštejnem),	Trallala	(Český	Těšín),	Modrásci	(Litoměřice),	Motýlek	(Vyškov);	
14.00–15.00	/	koncert	hosta	přehlídky	(Severáček,	Liberec);	15.00–16.00	/	zpívání	všech	
sborů	na	Masarykově	náměstí	(společně	s	dechovým	orchestrem	Haná);	18.00–19.30	
/	závěrečný	koncert	všech	zúčastněných	sborů,	předání	diplomů	a	zvláštních	ocenění.

Web: www.nipos.cz/26-celostatni-prehlidka-skolnich-detskych-peveckych-sboru

Foto:	Josef	Mikula
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5|  Inspirativní příklady projektů a aktivit 7. ročníku 
ARTýdne z jednotlivých regionů ČR

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

CONTEMPORARY GALA

23. 5. 2019, 18:30 – premiéra, 24. 5. 2019, 18:30 – 1. repríza, Praha

Dětské	gala	představení	je	výsledkem	kontinuální	činnosti	spolku	Contemporary	a	jeho	hlav-
ního	poslání	–	zabezpečovat	aktivní	trávení	volného	času	dětí	a	mládeže.	Tato	akce	vznikla	
jako	 logické	vyústění	celkové	filozofie	a	náplně	 jednotlivých	realizovaných	aktivit.	Spolek	
zabezpečuje	taneční	a	umělecké	vzdělávání	dětí,	a	to	nejen	formou	základní	pohybové	prů-
pravy,	ale	zejména	díky	velkému	akcentu	na	uměleckou	složku	výchovy.	Gala	představení	
tedy	vznikla	 jako	další	přidaná	hodnota,	která	dětem	umožní	uplatnění	nabytých	znalostí	
a zkušeností	přímo	v	praxi	profesionálního	divadelního	představení.	

 

Dětská	gala	představení	jsou	organizována	jako	vrchol	každého	školního	pololetí	(prosinec,	
květen)	a	prezentují	všechny	dětské	složky	v	 rámci	 jedné	dramaturgické	 linky	–	 jednoho	
příběhu.	Obsazení	je	vždy	doplněno	také	studenty	Vyšší	odborné	školy	herecké,	kteří	pro-
střednictvím	dramatického	ztvárnění	hlavních	rolí	napomáhají	dětským	interpretům	a zvy-
šují	výslednou	kvalitu.		

Web: www.contemporary.cz

Foto:	Anna	Doubková
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JIHOČESKÝ KRAJ 

OTEVÍRÁNÍ LÁZEŇSKÉ SEZÓNY 

25. 5. 2019, park u Lázní Aurora, Třeboň

K	týdnu	uměleckého	vzdělávání	a	amatérské	tvorby	se	v	Jihočeském	kraji	pravidelně	při-
pojuje	i	ZUŠ	v	Třeboni.	V	roce	2019	proběhly	v	rámci	ARTýdne	v	její	režii	dva	absolventské	
koncerty	a	jeden	večerní	koncert	vybraných	žáků.	

Vrcholem	týdne	bylo	vystoupení	žáků	na	Otevírání	 lázeňské	sezóny	2019.	Této	velkolepé	
akce	se	třeboňská	ZUŠ	účastní	ve	spolupráci	s	Lázněmi	Třeboň	již	řadu	let.	Mladí	hudeb-
níci	dostali	v	roce	2019	prostor	předvést	své	umění	na	velkém	pódiu	v	parku	Lázní	Aurora	
a zahájili	svým	hodinu	a	půl	dlouhým	vystoupením	„hudební	maraton“,	který	se	protáhl	do	
nočních	hodin.	Na	pódiu	se	představilo	kytarové	 trio	ze	 třídy	paní	učitelky	 Jitky	Bastlové	

a vystoupil	akordeonový	soubor	ze	třídy	paní	učitelky	Lenky	Slaninové.	Svůj	prostor	dostali	
i	sólisté	z	uvedených	tříd.

Web: zustrebon.cz
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JIHOMORAVSKÝ KRAJ

POSEZENÍ SE SKUPINOU HANDS DANCE – PÍSNĚ PRO OČI I UŠI 

24. 5. 2019, 18:00–21:00, Brno

Pásmo písní tlumočených do znakového jazyka

Hands	Dance	je	skupina	slyšících	a	neslyšících	tlumočníků	z	Brna,	která	vznikla	v	roce	2014	
a	věnuje	se	uměleckému	tlumočení	do	českého	znakového	jazyka	–	tlumočení	divadelních	
inscenací	a	interpretaci	hudby	a	písní	prostřednictvím	umělecké	formy	českého	znakového	
jazyka	a	divadelně-pohybově-vizuálních	prvků.

Cílem	Hands	Dance	je	přiblížit	a	zprostředkovat	zážitek	z	hudby	a	divadla	neslyšícím	divá-
kům.	Prostřednictvím	uměleckých	vystoupení	přibližují	slyšícím	divákům	jazyk	a	svět	nesly-
šících	a	nabízí	jim	tak	i	nevšední	vizuální	zážitek:

„Přijďte	na	příjemné	posezení	 s	hudbou	a	 znakovým	 jazykem!	Skupina	Hands	Dance	vám	
představí	výběr	písní	ze	svého	repertoáru.	Budete	mít	možnost	naučit	se	několik	znaků	z čes-
kého	znakového	jazyka	a	zeptat	se	na	vše,	co	Vás	zajímá	z	oblasti	uměleckého	tlumočení.“

Web: ds-oukej.cz/hands-dance/
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KARLOVARSKÝ KRAJ

KONCERTY A VÝSTAVA ZUŠ CHODOV 

20. 5., 23.5., 24. 5. 2019, Chodov

ZUŠ	Chodov	se	zapojila	do	ARTýdne	2019	třemi	akcemi:	

23.	5.	2019	se	konal	výchovný	koncert	pro	mateřské	školy	(předškolní	třídy).	Tyto	kon-
certy	mají	 dlouholetou	 tradici,	 jsou	 tematicky	 zaměřené,	 tentokrát	 to	 byla	 pohádka	
O kohoutkovi	a	slepičce;

24.	5.	2019	uspořádala	ZUŠ	koncert	pěvecké	třídy	v	kostele	sv.	Vavřince	v	rámci	akce	
Noc	kostelů.

V	termínu	15.	5.–20.	6.	se	konala	výstava	prací	žáků	výtvarného	oboru	s	názvem	Děti	
dětem	v	Galerii	u	Vavřince.	Jako	každoročně	přispěl	k	zahájení	výstavy	průvodním	slo-
vem	chodovský	výtvarník	Jiří	Jun.	

Web: www.zus-chodov.cz
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KRAJ VYSOČINA

ZAPOMENUTÁ KRÁSA LIDOVÝCH TRADIC NA PELHŘIMOVSKU

20. a 21. 5. 2019, Pelhřimov 

Výstava	Zapomenutá	krása	lidových	tradic	na	Pelhřimovsku	doplnila	stejnojmennou	před-
nášku	(20.	5.	od	17.00	hod.)	v	hudebním	oddělení	Městské	knihovny	v	Pelhřimově.	Předsta-
vila	fotografie	rekonstruovaných	krojů	na	Pelhřimovsku	a	Zálesí	z	okolí	Humpolce,	zazněly	
lidové	písně	patřící	do	této	oblasti	nazvané	české	Horácko.	

Výstava	 fotografií	 i	 dalších	 před-
mětů	 byla	 i	 dokladem	 činnosti	
souboru	 lidových	 písní	 a  tanců	
Trnávka,	 který	 je	 představitelem	
národní	 lidové	 kultury	 Pelhřimov-
ska	již	40	let.	Soubor	vystupuje	na	
festivalech	doma	i	v	zahraničí,	kde	
představuje	 národní	 kulturu	 naší	
vlasti.	 Na	 evropských	 konferen-
cích	o	 lidových	tradicích	je	dáván	
za	 vzor,	 jak	 pracovat	 a	 udržovat	
zvyky	i	tradice	svého	národa,	a	tak	
je	 zachovávat	 pro	 příští	 genera-
ce:	„Je	třeba	znát	národní	kulturu,	
kde	 jsme	se	narodili	a	kam	patří-
me.	Přichází	doba,	kdy	se	vytrácí	
rovněž	 identita	 českého	 národa.	
Nedopusťme,	 aby	 upadla	 v	 zapo-
menutí,	k	čemuž	vybízí	střední	Ev-
ropu	UNESCO	již	mnoho	let.“

Výstava	 byla	 určena	 nejen	 ve-
řejnosti,	 byly	 pozvány	 i	 základní	
a	 střední	 školy	 v	 Pelhřimově,	 po-
zvánka	zazněla	20.	5.	 i	v	Českém	
rozhlase	v	rozhovoru	s	Vladimírou	
Svobodovou.

Web: www.trnavkapacov.wz.cz
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KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ

ZÁKLADY FOTOGRAFOVÁNÍ PRO KAŽDÉHO 

23. 5. 2019, Hradec Králové

Impuls	Hradec	Králové,	centrum	podpory	uměleckých	aktivit,	připravil	kurz	základů	fotogra-
fování,	který	byl	zaměřen	nejen	pro	začínající	fotografy,	ale	i	pokročilejší,	kteří	měli	v	kurzu	
najít	nové	poznatky	pro	obohacení	svých	fotografických	zkušeností.	V	kurzu	se	frekventanti	
dozvěděli	o	základní	technice	a	postupech	ve	fotografování.	

Teorie	nebyla	 jedinou	náplní	kurzu,	důležitou	součástí	 jednotlivých	setkání	bylo	praktické	
fotografování,	a	to	pod	vedením	zkušeného	lektora	Ivana	Nehery,	absolventa	Institutu	tvůrčí	
fotografie	v	Opavě.

Kurzu	se	zúčastnilo	celkem	12	fotografů.	

Web: www.impulshk.cz
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LIBERECKÝ KRAJ

ART PAPÍROVÝ HAPPENING DRALA

21.–24. 5. 2019, Rychnov u Jablonce nad Nisou, Liberec

Akci	nám	přiblížila	její	organizátorka,	Zdeňka	Svobodová:

ART	papírový	happening	DRALA	splnil	významově	své	poslání.	První	zatěžkávací	zkouška	
v	Resslově	parku	v	Liberci	a	první	akce	Generace	XY	pozvedly	energii	místa	a	probudily	
v účastnících	 i	 ve	 smějících	 se	kolemjdoucích	chuť	pustit	 se	do	vlastní	 tvorby	a	chuť	do	
života.

Jak vše proběhlo?

21.	5.	jsme	zrealizovali	divadelní	probuzení	a	workshop	ruční	grafiky	s	Lucií	Slaninovou	v	Kraj-
ské	vědecké	knihovně	v	Liberci;

23.	5.	za	vydatné	pomoci	kolemjdoucích	jsme	s	divadelní	průpravou	Aleny	Štěpánové	dolepili	
draka	tak,	aby	byl	připraven	k	prvnímu	letu	na	ZAHRADĚ	Komenského	207	v	Rychnově	u Jab-
lonce	nad	Nisou;

24.	5.	naše	tvůrčí	nadšení	dovedlo	celou	třídenní	akci	k	úspěšnému	vyvrcholení	v	Resslově	
parku	v	Liberci.	Odvážní	kolemjdoucí	zvědavci	zde	zhlédli	vystavené	velkoformátové	obrazy	
BcA.	Patrika	Rutkovského	a	díla,	která	byla	vytvořena	během	II.	papírového	sympozia	2018	
přímo	v	parku.	

Stali	 jsme	 se	 svědky	 prvního	 za-
těžkávacího	 letu	 papírového	 draka	
Zdeňky	 Svobodové.	 S	 Alenou	 Ště-
pánovou	se	zájemci	mohli	prostřed-
nictvím	nápaditého	a	zábavného	di-
vadelního	workshopu	 zahloubat	 do	
tajů	svých	pocitů	a	zhmotnit	 je po-
mocí	 přírodních	 materiálů.	 Někteří	
si	 zde	 vytočili	 své	 vlastní	 štěstí	 na	
stejnojmenném	kole	z	dílny	Zdeňky	
Svobodové.	V	centru	Vlasty	Buriana	
zájemci	mohli	vidět	výstavku	kreseb	
Lucie	Slaninové.

Další	vám	prozradí	fotografie	na	našem	webu:	www.bezmezer.cz/drala-1	(slide	show	pod	tex-
tem,	fotograf	a	filmař	Petr	Slanina;	fota	a	videa	v	galerii	Zdeňka	Svobodová	a Lucie	Slaninová).

Děkujeme	všem,	kteří	akci	podpořili	finančně	nebo	formou	materiálního	daru,	a	všem,	kteří	
se	k	nám	nadšeně	připojili.	Záštitu	nad	projektem	převzala	radní	Libereckého	kraje	odboru	
Kultury,	památkové	péče	a	cestovního	ruchu	Ing.	Květa	Vinklátová.	Projekt	Particoloured	ART	
byl	podpořen	z	fondu	Kultury,	památkové	péče	a	cestovního	ruchu	Libereckého	kraje.	Další	
podporu	poskytly:	Centrum	Vlasty	Buriana	Liberec,	LIP	Engineering	s.r.o.,	AVIS	Trade	s.	r.	o.,	
Adolf	Černý	–	výroba	a	prodej	kartonáže;	mediální	podporu	pak	Český	rozhlas	Liberec.	

Web: www.bezmezer.cz/drala-1
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MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ 

MÁJFEST

21. a 22.5. 2019, Fulnek

MájFEST	je	již	tradičním	koncertem	Základní	umělecké	školy	J.	A.	Komenského,	Studénka,	
který	se	soustředí	na	populární	hudbu	a	tanec.	Koncerty	v	rámci	projektu	ARTýden	se	konaly	
v	MKC	ve	Fulneku	a	byly	zcela	v	režii	žáků	s	malou	pomocí	pedagogů	v	čele	s	panem	uči-
telem	Romanem	Petříkem.	Studenti	koncert	skvěle	moderovali,	mezi	děním	na	pódiu	a pu-
blikem	se	podařilo	navodit	jedinečnou	interaktivní	atmosféru.	Všechna	hudební	a	taneční	
čísla	byla	představena	krátkými	medailonky,	které	si	studenti	sami	vymysleli	a	zrežírovali.

Do	projektu	se	zapojilo	asi	120	mladých	muzikantů,	tanečníků	a	zpěváků.	Hosty	těchto	koncertů	
byli	zpěváci	Petr	Bende	a	Adéla	Kvitová.	Podle	ohlasu	hostů	se	 jednalo	o	 jedinečný	a velice	
úspěšný	počin.

Web: www.zus-studenka.cz
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OLOMOUCKÝ KRAJ

REGIONÁLNÍ SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKA  
ČTYŘRUČNÍ HRY A HRY NA DVA KLAVÍRY

21. 5. a 23. 5. 2019, Olomouc

ZUŠ Iši Krejčího Olomouc se ARTýdne zú-
častnila se dvěma akcemi. Byly to:

Ve	dvou	se	to	lépe	táhne	aneb	Regionální	sou-
těžní	přehlídka	čtyřruční	hry	a	hry	na	dva	klaví-
ry	se	konala	21.	5.	v	ZUŠ	Iši	Krejčího	Olomouc	
a	 vystoupilo	 na	 ní	 80	 žáků	 z	 různých	 regionů	
Moravy.	Všichni	hráli	celou	svou	duší,	bravo!

Jazzový	koncert	pořádaný	u	příležitosti	50. vý-
ročí	založení	ZUŠ	Iši	Krejčího	se	konal	23.	5.	za	
účasti	 našich	 žáků	 z	 Jazzového	 souboru	 a Big	
Bandu	IK,	ve	kterém	se	představili	zejména	naši	
pedagogové	a	bývalí	absolventi.	Koncert,	který	
probíhal	v	proslulém	olomouckém	 Jazz	Tibetu,	
měl	neopakovatelnou	atmosféru	a	přispěl	k	me-
zigeneračnímu	setkání	amatérských	i	profesio-
nálních	hudebníků.	

Web: www.zus-ik.cz
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 PARDUBICKÝ KRAJ

PALEŤÁCI: TRUHLA PLNÁ PŘÍBĚHŮ

22 5. 2019, 19:00–21:00, Pardubice

„Přineste	s	sebou	na	představení	nějaký	předmět,	uložte	ho	do	připravené	truhly	a	nechte	
se	překvapit	příběhy,	které	s	tímto	předmětem	herci	zažili.	Ano	zažili.	V	představení	Truhla	
plná	příběhů	se	sejde	parta	kamarádů,	která	našla	na	půdě	starou	truhlu.	V	ní	 je	ukryto	
mnoho	věcí,	se	kterými	tahle	partička	zažila	neuvěřitelné	věci.	Každý	vytáhne	jeden	před-
mět	a	začne	vyprávět	o	tom,	co	s	ním	zažil.	V	ten	moment	se	všichni	přenesou	do	minulosti	
a sehrávají	vyprávěný	příběh.	(Zapůjčené	předměty	vám	po	představení	vrátíme.)“	

Foto z představení v Klicperově divadle, Hradec Králové

Kdo	jsme?	Zkušení	herci,	nadšení	improvizátoři,	zapálení	lektoři,	dobří	kamarádi.	Jsme	tým.	
Vystupujeme	před	lidmi,	bavíme	je,	ukazujeme	jim,	že	jdou	věci	dělat	jinak,	aniž	by	k tomu	
byly	potřeba	stohy	knih	nebo	hodiny	na	internetu.	

Co	děláme?	Hlavně	improvizační	divadlo.	Tedy	divadlo,	ve	kterém	není	předem	daný	scénář	
a	vše	je	tvořeno	přímo	na	místě	před	zraky	diváků	tak,	aby	vznikaly	komické,	emotivní,	ori-
ginální	a	hlavně	bezprostřední	výstupy.	Věnujeme	se	také	kurzům	improvizace,	workshopům	
a  teambuildingovým	aktivitám,	 které	nabízíme	pro	všechny	 zájemce	od	 jednotlivců	přes	
školy	až	po	firmy.	Dokážeme	vás	zbavit	strachu,	stresu	a	malé	sebedůvěry.

Web: www.paletaci.cz
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PLZEŇSKÝ KRAJ

PROŽITKOVÁ TANČÍRNA – SMYSL ŽIVOTA

23. 5. 2019, 17:30–19:30, Plzeň

Prožitková tančírna volného tance s daným tématem

„Do	tančírny	volného	tance	není	třeba	mít	žádné	taneční	zkušenosti	ani	dovednosti,	jen	chuť	
se	hýbat,	objevovat	něco	nového	a	být	v	úzkém	kontaktu	se	svým	tělem.	Energii	večera	
vede	zvolené	téma	a	dynamická	hudební	vlna,	na	které	se	můžete	svézt.“

Akce	byla	určena	pro	ženy	i	muže,	pořádala	SPIRÁLA	–	prostor	pro	tanec,	tělo	a	duši.	

Web: www.prostorspirala.cz
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STŘEDOČESKÝ KRAJ

OPEN TRAINING SPACE BUDILOVY DIVADLENÍ ŠKOLY – OTEVŘENÉ LEKCE

23. 5. 2019, 19:00–21:00, Nymburk

Otevřená lekce pro všechny zájemce o divadlo v praxi, improvizaci, interpretaci, 
hledání a tvorbu.

Budilova	divadelní	škola	jako	jediná	v	ČR	a	na	Slovensku	uplatňuje	metodu	Jacques	Lecoq	
a již	10	let	úspěšně	profiluje	umělecký	potenciál	svých	studentů.	Tréninkový	prostor	je	ote-
vřen	také	neprofesionálům,	kteří	hledají	osobitou	tvůrčí	cestu	a	uvolněný	herecký	projev.

„Přijďte	si	vyzkoušet	trénink	metodou,	jež	je	uznávaná	po	celém	světě	v	divadle,	v	tanci	i ve	
filmu.	Trénink	povede	 ředitelka	a	zakladatelka	Budilovy	divadelní	 školy	v	Praze	Vendulka	
Burger,	jež	metodu	vystudovala	přímo	u	samotného	mistra	a	výuku	této	metody	má	školou	
Jaquesse	Lecoqa	certifikovánu.	Další	techniky:	Gaulier	/	Meisner	/	Marceau	/	Décroux	/	Actor	
Studio	/	divadlo	/	mim	/	kathak	/	přirozený	hlas.“

Web: www.budil.cz
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ÚSTECKÝ KRAJ

LÍSTEK Z PAMÁTNÍKU 

10. 1. – 30. 6., Postoloprty

Tak	zněl	název	výstavy,	kterou	uspořádal	v	sálku	postoloprtského	Infocentra	výtvarný	obor	
ZUŠ	Postoloprty.	

„Při	 výtvarné	 tvorbě	věnované	stému	výročí	 republiky	 jsme	se	zaměřili	 krom	 jiného	 i	na	
téma	lidové	tvořivosti,	ztvárnění	symbolů,	vzorů,	oděvů,	ale	i	nábytku	a	výzdoby	obecně.	
Postupně	jsme	se	dostali	k	upomínkovým	předmětům	a	k	fenoménu	uchovávání	vzpomínek.	
Myšlenka	spojit	naši	tvorbu	s	přehlídkou	vzpomínek	tak	dostala	jasnější	obrysy.	Výsledkem	
byla	velká	přehlídka	památníčků	po	rodičích,	prarodičích	či	našich	vlastních.	

Na	naši	výzvu	v	tisku	a	na	internetu	nám	zapůjčilo	památník	nemalé	množství	ochotných	
občanů.	Abychom	lépe	zpřístupnili	výstavu	pro	širokou	veřejnost,	využili	jsme	barevné	kopie	
stran	památníků	a	s	pomocí	výtvarné	tvor-
by	žáků	jsme	je	vystavili	na	velké	formáty.	
Návštěvníci	se	tak	mohli	těšit	jak	z	výběru	
fotokopií,	 tak	 z	 originálů.	 Porota	 vybrala	
a	ocenila	nejstarší	památník	z	roku	1890,	
dále	pak	památník	s	nejzajímavějším	sty-
lem,	 umělecky	 nejlépe	 ztvárněný	 památ-
ník	 atd.	 Nezapomněli	 jsme	 ocenit	 rovněž	
jedince,	který	na	výstavu	zapůjčil	největší	
množství	památníků.	

Vernisáž	výstavy	 s	 komunitním	setkáním,	
která	 byla	 realizována	 v	 rámci	 projektu	
se	 zkráceným	názvem	Šablony	 II,	 doplni-
lo	vystoupení	žáků	literárně-dramatického	
a hudebního	oboru.	

Nejkrásnější	 na	 celé	 akci	 bylo	 pozorovat	
hosty	 vernisáže,	 jak	 vzpomínají	 na	 své	
známé,	 předky,	 učitele	 nebo	 spolužáky.	
Jak	se	dohadují,	kdo	s	kým	chodil	do	ško-
ly,	 kde	bydlel,	 kde	bydlí	 dnes,	 jak	 oživují	
vzpomínky	 na	 ty,	 kteří	 již	 s	 námi	 nejsou.	
Poděkování	a	nadšení	všech	zúčastněných	
nad	 naším	 nápadem	 nás	 moc	 potěšilo.	
Všem,	 kteří	 nám	 zapůjčili	 své	 vzpomínky	
velmi	 děkujeme	 a	 věříme,	 že	 myšlenka	
památníků	a	památníčků	bude	pokračovat	
dál	i v dnešní	uspěchané	době.“	(M.	Folbe-
rová,	ZUŠ	Postoloprty)

Web: www.zuspostoloprty.cz 
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ZLÍNSKÝ KRAJ

FREE CINEMA: WORKSHOPY ANIMACE NA MFF ZLÍN 

24.–31. 5. 2019, Zlín

•	 Kreslená	animace:	Máte	rádi	kreslené	filmy?	A	kreslíte	rádi?	Potom	je	 tato	animační	
technika,	mimochodem	jedna	z	nejstarších,	přesně	pro	vás.	Prosvětlovací	destička,	pa-
píry,	barevné	tužky	–	jsme	připraveni!	A	třeba	se	ukáže,	že	ve	vás	dřímá	nový	autor	ve-
černíčků.	Stačí	trocha	trpělivosti	a	archy	papíru	pokreslené	jednotlivými	fázemi	skoku	
tygra	se	po	nasnímání	změní	v	dobrodružný	lov!	

•	 Pixilace:	Kdo	sní	o	tom,	že	bude	moci	létat,	že	jeho	oblíbené	hračky	ožijí	a	šaty	ho	samy	
obléknou,	může	si	splnit	své	sny	právě	touto	animační	technikou.	Každý	pohyb	vyfotí-
me,	a	když	se	film	rozběhne,	věci	i	lidi	ožijí	úplně	jinak	než	ve	skutečnosti.	Pixilace	je	
přitom	velice	rychlá	a	jednoduchá	animační	technika.	Pokud	se	nechcete	pouštět	do	
kreslení	a	ani	v	malování	si	nejste	jistí,	je	pixilace	právě	pro	vás.	Stačí	jen	dobré	nápady.	

•	 Plošková	animace:	Rádi	kreslíte	a	vymýšlíte	příběhy,	ale	tlačí	vás	čas	a	trpělivost	není	
vaše	silná	stránka?	Zkuste	si	ploškovou	animaci.	Dobře	vám	poslouží	nejen	vaše	kres-
bičky,	ale	třeba	i	obrázky	z	novin	či	fotografie.	Základem	jsou	vystříhané	části,	které	
umožňují	postavičku,	rekvizity	i	pozadí	v	dílčích	fázích	proměňovat.	Ruce,	nohy,	tělo,	
hlava,	trocha	spojovacího	materiálu	a	velkolepá	cesta	vašeho	hrdiny	přes	moře,	pouště	
i	hory	začíná.	Lektorky	jsou	studentky	animace	na	FAMU.	

•	 Flipbook:	dílna	Film	schovaný	v	knížce.	Že	 to	znáte?	A	už	 jste	nějaký	flipbook	vyrá-
běli?	Pokud	ne,	tak	neváhejte	navštívit	právě	tuto	dílnu.	Chvilka	kreslení,	a	i	když	se	
obrázky	tváří	nehybně,	po	rychlém	prolistování	knížkou	začne	nakreslené	oko	mrkat,	
míč	hopsat	a	pudlík	skákat	obručí.	Schováme	kreslenou	animaci	do	jedné	malé	knížky,	
kterou	listování	promění	ve	film.	A	velcí	znalci	flipbooků	se	také	nemusí	bát,	vymyslíme	
spolu	takový	námět,	že	propadnou	nadšení	jako	na	začátku!		

Délka	180	min.	Pro	všechny	věkové	kategorie.

Web: www.freecinema.cz
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6| Závěry ze 7. ročníku a informace k 8. ročníku Týdne 
uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby

Každoročně	v	propagačních	materiálech	ARTýdne	zdůrazňujeme	nesoutěživost	jako	podstat-
ný	aspekt	projektu,	neboť	ideou	iniciátorů	a	snahou	koordinátorů	projektu	je	naopak	spolu-
práce	a	vzájemná	podpora	mezi	uměleckými	obory,	organizacemi	i	jednotlivými	pedagogy	
a	tvůrci.	Důkazem,	že	se	to	skutečně	v	praxi	daří,	je	množství	tzv.	mezioborových	akcí,	do	
nichž	patří	různé	multižánrové	dílny,	workshopy,	semináře,	festivaly	apod,	ale	i	kulturní	dny	
pro	veřejnost	či	společná	vystoupení	žáků	různých	oborů	ZUŠ.	

Cílem	projektu	od	počátku	byla	a	nadále	zůstává	především	snaha	podpořit	nejrůznější	ak-
tivity	v	oblasti	amatérské	umělecké	tvorby	a	neformálního	uměleckého	vzdělávání	v České	
republice	a	zviditelnit	bohatství	akcí,	které	se	u	nás	koná	i	na	tak	malé	časové	ploše,	jako	
je	jeden	týden.	ARTýden.

Národní	informační	a	poradenské	středisko	pro	kulturu	(dále	jen	NIPOS)	jako	celostátní	ko-
ordinátor	Týdne	se	snaží	nabídnout	svým	stálým	účastníkům	každý	rok	něco	nového	a záro-
veň	dát	o	sobě	vědět	prostřednictvím	různých	forem	propagace	a	přiblížit	se	tak	těm,	kteří	
projekt	ještě	neznají.

Mediální	propagace	a	komunikace	s	veřejností	jsou	klíčovými	činnostmi,	na	kterých	konti-
nuálně	pracujeme	od	1.	ročníku	se	záměrem	cílit	na	celostátní	média.	Za	důležitou	součást	
úspěšné	 realizace	 projektu	 považujeme	 komunikaci	 s	 pořadateli	 přihlášených	 akcí,	 kteří	
se	z velké	části	obměňují.	 Je	třeba	s	nimi	udržovat	kontakt	a	sdílet	navzájem	aktuální	in-
formace.	 Jako	velmi	 funkční	a	účinná	se	ukazuje	komunikace	prostřednictvím	Facebooku,	
kterou	chceme	ještě	více	rozvíjet.	Zároveň	i	nadále	vnímáme	nutnost	věnovat	pozornost	pří-
mé	komunikaci	s	krajskými	úřady	a	magistráty	jako	důležitými	zprostředkovateli	informací	
o projektu	na	regionální	a	místní	úrovni	a	zároveň	podporovateli	dlouhodobých	cílů	projektu.	

Děkujeme	 všem	 organizátorům	 registrovaných	 akcí,	 zaštiťujícím	 institucím	 a	 partnerům	
projektu	a	dalším	spolupracujícím	organizacím	a	institucím.	

Celostátní termín 8. ročníku je stanoven na 25.–31. května 2020.	Zahajovací	koncert	
se	bude	konat	28.	května	opět	v	sále	Martinů	na	HAMU	v	Praze.	

Registrace	a	on-line	přihlašování	je	možné	na:	 
www.amaterskatvorba.cz a www.facebook.com/amaterskatvorba 
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8| The Arts Education and Amateur Art Week

General	 information	about	 the	project	The	main	goal	of	our	project	 is	 to	make	all	 forms	
of arts	education	and	all	fields	of	amateur	art	visible.	

The	inspiration	came	from	two	international	crucial	projects	–	from	the	Week	of	the	Amateur	
Arts	(a	successful	inspiring	event	with	the	origin	in	Belgium	organized	since	1996)	and	the	
Arts	Education	Week	(a	new	initiative	of	UNESCO	from	2012).	

The	National	Information	and	Consulting	Centre	for	Culture	(NIPOS)	is	the	national	body	for	
support	and	service	of	amateur	art.	 It	organized	several	meetings	(discussion	forums)	 in	
the	past	years.	The	participants	and	the	experts	expressed	a	strong	need	to	be	more	visible	
and	present	in	the	public	space	for	media,	wide	public	and	politicians	of	all	governance	le-
vels.	An	extraordinary	wide	and	sophisticated	system	of	so	called	“Basic	Art	Schools”	is	the	
country	specific	element	in	arts	education	in	the	Czech	Republic.	Finally,	this	starting	point	
led	NIPOS	to	set	up	a	Czech	form	of	the	Week	–	The	Arts	Education	and	Amateur	Art	Week.	

The	 campaign	 presents	 the	 field	 in	 a	 non	 competitive	 way:	 NGOs,	 cultural	 institutions,	
schools	 –	 especially	 basic	 art	 schools,	municipalities,	 providers	 of	 non	 formal	 (life-long)	
arts	education	from	public	and	private	sector	etc.	It	stimulates	social	inclusion	on	the	local	
level	–	some	actors	came	together	for	the	first	time.	New	activities	were	raised,	number	
of traditional	events	got	national	and	international	meaning	and	joined	common	philosophy.	
The	feedback	from	organizers	after	the	first	year	(in	2013)	was	great.	The	project	satisfied	
a need	of	cultural	and	educational	organizations	for	interaction.	There	are	about	two	hun-
dred	events	from	small	to	large	registered	every	year.	

Year	2019	(7th	SEASON)	The	Arts	Education	and	Amateur	Art	Week	took	place	from	20 to	26	
of	May.	For	the	sixth	time	the	project	was	held	under	the	auspices	of	the	Ministry	of Culture,	
the	Ministry	of	Education,	Youth	and	Sports	and	the	Czech	Commission	for UNESCO.	Tradi-
tionally,	the	National	Institute	for	Education	and	the	Academy	of	Performing	Arts	in	Prague	
were	partners	of	the	Week.	

There	 is	 a	 common	 communication	 and	 PR	 strategy	 provided	 including	 visual	 identity,	
a launching	concert	in	Prague	and	a	cultural	celebrity,	“The	Face	of	the	Week”.	The	main	
platform	 for	 organizers	 and	 public	 represents	was	 the	 interactive	map	 at	www.	 amater-
skatvorba.cz,	accompanied	by	a	Facebook	site	for	sharing	images,	actual	news	etc.	

We	can	state	that	two	thirds	of	organizers	mostly	belong	to	the	field	of	arts	education	(basic	
art	schools	on	the	first	place	and	then	children	and	youth	centres,	other	educational	and	lei-
sure	time	centres,	schools,	museums,	libraries	etc.).	The	remaining	one	third	of	organizers	
is	engaged	in	amateur	art	directly	or	supports	amateur	art	by	organizing	or	co-organizing	
events	(artistic	ensembles	–	cultural	groups,	natural	persons,	municipalities,	public	organi-
zations,	actors	with	other	than	cultural	or	educational	coverage	etc.).
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